

“政能量”助项目建设加速

佛山松川智慧园厂房项目二期开工

高质量发展在一线

佛山日报讯 记者霍泳欣报道:佛山松川智慧园建设再提速!7月6日,位于顺德区陈村镇的佛山松川智慧园厂房项目二期开工。

作为中国第一代自主研发制造包装机械、食品机械的企业,佛山市松川机械设备有限公司近年来积极开发多个新赛道,产品类别从原来的烘焙食品包装机、装箱机,到现在的自动包饺子机、纸业分切折叠机等,涉及休闲食品、生活用纸、水产、五金等多个行业。其中,纸业分切折叠机这个产品,去年年产值就超1亿元,今年有望增至2亿元。

为了满足不同增长的订单量,企业于去年7月启动智慧园厂房项目建设,总建筑面积从原来的6万平方米增至17万平方米,在满足企业自身增资扩产需求的同时,将发挥众创空间的资源优势,吸引创新型优质企业项目落户,打造集创新创业平台与

孵化器等于一体的智能制造产业园。

佛山市松川机械设备有限公司财务总监徐协旺介绍,目前佛山松川智慧园厂房项目一期基本完工,总面积为8万平方米,共建有8层厂房,除两层用于办公区及展厅,其中4层已安装设备进场,将有3家上海企业进驻。项目二期建设也在如火如荼进行中,“项目二期计划明年1月完成封顶,5月建成投产。”

项目一期从动工到封顶,仅用178天。时隔不到半年,项目二期也开始动工。项目之所以能毫无后顾之忧地提速建设,得益于佛山一流营商环境的全力加持。

“项目得到政府部门的大力支持。我们在建设中遇到任何问题,只要打一个电话,政府部门就会尽可能地帮我们解决。”徐协旺表示,项目在陈村镇开工建设以来,小到厂房外立面改造,大到外围景观整改、商事登记办理,政府部门都尽可能地提供解决方案,为项目建设扫清障碍。

为营造良好的周边环境,企业希



航拍佛山松川智慧园。/佛山市新闻传媒中心记者黄锦成摄

望整治好附近河涌环境、在厂房前建设广场,但涉及区域属政府用地,需得到相关部门同意及审批。得知企业想法后,陈村镇积极协调用地问题及改造方案。“在部门的支持下,预计明年就能完成河涌附近及广场的景观改造,周边环境也会更加舒适。”徐协旺说。

商事登记一天办结、税务事项全

部网上完成等便企服务让徐协旺感受到“佛山服务”的魅力,也为他在“加码佛山”上增添了信心。

徐协旺表示,接下来,企业将在产品项目上加大对佛山的投资力度,重点聚焦后端包装自动化领域,根据细分应用场景生产多款装箱机器人、协作机器人等,有望实现年产值翻倍,增至20亿元。

三大文旅项目落户顺德伦教

环境红利加速变成投资红利

文/佛山市新闻传媒中心 记者莫胜娜

去年年底,佛山市“百里芳华”乡村振兴示范带(顺德)精华段伦教段全线建成,沿线的文旅资源让社会各界看到了“钱景”。

近日,百荣璟盛酒店文旅项目举行启动仪式。随着该项目的落地,当前将有三大高端文旅产业项目落地“百里芳华”伦教精华段沿线,为伦教文旅产业发展增添“新爆点”。

三大文旅项目落户 推动全域乡村振兴

本次启动的百荣璟盛酒店文旅项目位于“百里芳华”伦教精华段,是顺德区“水韵凤城”综合示范片的亮点项目之一,也是顺德区重点招商引资项目之一。项目规划建设29层星级酒店、29层服务型公寓、4层宴会厅、4层商业街区,着力打造集文化、旅游、娱乐、休闲为一体的综合性文旅项目及顺德网红打卡点、新地标,将有效带动夜间文化和旅游消费聚集。

“项目还将建设天际无边泳池和天际花园会所,以及绿地求婚会场、人工湖、亲子活动区,为市民提供约会场所和休闲放松好去处。”佛山市百荣璟盛置业有限公司董事长周绍荣表示,百荣璟盛酒店文旅项目预计每年可拉动本地消费4亿元以上。

在此之前,长鹿新文旅项目已经动工建设,接下来长江商业中心项目也将启动。三大文旅项目总投资额高达53亿元,标志着在不久的将来,“百里芳华”伦教精华段将新增3个地标,为伦教文旅注入新活力。

三大文旅项目的落户不仅将刷亮水经济IP,更有望掀起伦教夜经济新高潮。放眼顺德,酒店住宿业风头正旺。今年春节假期,顺德全区民宿客房入住率超九成,星级酒店接待过夜游客同比增长24.83%;端午假期,接待过夜游客同比增长7.2%;不久前的“中法文化之春”带动度假区内过夜游客同比增长43%。

顺德区区委常委、统战部副部长梁伟沛表示,这些文旅项目建成后,“百里芳华”伦教精华段将变成以水为媒的高品质夜经济聚集区,成为“水韵凤城”“宜居伦教”崭新的名片,更成为顺德文旅高质量发展的新增长点。

按照伦教“文旅兴镇”规划,未来“百里芳华”伦教精华段不仅将成为夜经济集聚区,更将以“覆盖50%,辐射50%”的联城带村节奏,串联沿线的黄金珠宝、国家级非遗香云纱、鸣石花园、渔人码头等文旅资源,率先带动沿线5个村(社区)高质量发展,最终实现全域乡村振兴。

环境红利变成投资红利 文旅产业跑出加速度

当前,顺德正全力创建国家级旅游度假区,文旅产业发展如火如荼。

业界分析,高端星级酒店争相进驻,充分说明伦教深入实施“百千万工程”“以水兴城”释放的环境红利正加速变成投资红利,引领文旅产业跑出加速度。

近年来,伦教紧抓“文旅兴镇”,促进乡村振兴示范带高质量发展。其中,“百里芳华”精华段的建设是重点,伦教希望充分发挥其节点和纽带作用,以“文旅观光带”打造“乡村振兴发展带”,串联成链打造岭南特色休闲研学旅游目的地。

这项工作卓见成效:规划引入佛山最美骑行路线、落地马拉松营地等品牌活动、引入香云纱产业园等特色项目;推动羊额鸣石花园形成非遗主题文旅片区、常教渔人码头成为网红打卡胜地、长鹿旅游休闲园形成繁荣夜间经济;黄金珠宝品牌矩阵基本成型,进一步夯实伦教“珠宝名镇”品牌地位……一系列工作,让伦教的文旅品牌效应和“以水兴城”红利效应日益凸显——全街道实现全年节假日游客接待量逾百万人次。

从这个意义上来说,三大高端文旅产业项目的落地,是产业项目与这座小城的双向奔赴。随着深中通道的开通,深圳的溢出效应加上三大高端文旅产业项目的集聚,或将为伦教这座小城带来更多流量。

如何承接这波流量?伦教已经

在做准备。

近期,伦教选择顺德水道以南、105国道以西、世纪路以北约1平方公里的区域,打造城市品质提升示范片区:新建停车场,解决停车难问题;增设标识,完善停车指引,加强车辆违停执法力度,改善交通秩序;规范在建楼盘户外广告,疏堵结合规范流动摆摊管理,提升更新道路空间部件;发动村居、部门、企业力量共同参与绿美乡村建设,多管齐下提升城市面貌……一套组合拳下来,示范片内的城市管理水平和环境面貌均上了一个台阶。

伦教街道党工委书记叶善楷表示,伦教将继续紧跟顺德区委、区政府高质量发展的步伐,打造宜居宜业宜游的滨水空间,激活城市活力;持续推进乡村风貌升级,盘活历史建筑,讲好状元、名伶等历史故事,赓续文脉,建设历史文化城市空间,夯实文化旅游基础;持续营造一流营商环境,坚持全程化服务改造,用心用情用力构筑招商强磁场,围绕生产性服务业与商业服务业等优质项目,写好招商引资文章,不断丰富文化和旅游优质供给,释放文化和旅游消费强大潜力。



“百里芳华”伦教段夜晚依然人气旺盛。/通讯员何惠然摄

高明入选全国渔业绿色循环发展试点

佛山日报讯 记者何志勇报道:近日,农业农村部印发《关于同意山东省东平县等23个渔业绿色循环发展试点项目备案的通知》,广东省共有3个县区入选,其中高明区榜上有名。

据介绍,高明区渔业绿色循环发展试点围绕养殖生产基础设施条件提升、水产苗种生产能力提升、生产服务保障能力提升等内容,高标准推进连片养殖池塘尾水处理、水产科创中心、国家一级水生保护动物——鳙科科研繁育基地、“鱼菌藻草贝”尾水生态处理、水产良种场、十大水产品品牌等项目建设。

近年来,高明渔业发展势头迅猛,以全域养殖池塘改造提升为抓手,扎实推进渔业绿色生态健康养殖建设。全区先后获得“广东省水产健康养殖示范县”“国家级水产健康养殖和生态养殖示范区”等荣誉称号,目前拥有1个农业农村部佛山鳙人工繁育基地、2家农业农村部水产健康养殖场、6个省水产健康养殖和生态养殖示范区。

“十四五”期间,高明提出围绕渔业转型升级、绿色发展、提质增效要求,构建“一中心、二产业园、三产业带”水产种业体系,不断提升水产养殖业的规划布局水准,包括打造沧江渔业科创中心、建成合洋渔业现代水产良种园并申报大口黑鲪“加得丰1号”良种审定等举措。

近年来,高明区加快渔业绿色高效发展,推进全域养殖池塘改造提升工作,计划到2026年完成8.3万亩养殖池塘改造提升工作。高明区持续推进渔业重点区域养殖尾水管控,开展水源和池塘养殖水质监测,建立主要江河流域养殖池塘尾水排放备案制度,推进“三池两坝”“一池一渠”、生态截流沟等养殖尾水处理设施建设。

高明区农业农村局相关负责人表示,高明将切实加快建设集科研繁育、生态治理和科技创新于一体的渔业绿色循环示范区,高质量打造渔业绿色循环示范的高明样本,形成城乡区域协调发展渔业产业可实施、可复制、可推广的经验,为推动渔业绿色循环发展提供范本。

“禅城灵姐·妈妈岗(港)保”首单落地

为女性灵活就业提供全方位防护

佛山日报讯 记者吴晓君报道:7月8日,禅城区召开“禅城灵姐·妈妈岗(港)保”项目首发会。该项目的正式启动,标志着禅城区在推动女性灵活就业、构建和谐社区方面取得了重大突破,是禅城在新时代背景下,将女性权益与经济发展深度融合的一次重要实践。

“禅城灵姐·妈妈岗(港)保”项目自7月5日发布以来,凭借独特的灵活性、亲民性和全面性,迅速吸引社会各界广泛关注。该项目旨在为女性灵活就业者提供全方位的风险防护,同时帮助企业有效降低用工风险,开创了国内女性灵活就业保障领域的先河。

发布会现场,瑞众保险公司提供总保额高达9800万元的公益保险给禅城区妇联,“禅城灵姐·妈妈岗(港)保”企业版及个人版的首保签约仪式同步举行。

作为“禅城灵姐·妈妈岗(港)保”企业版首家签约企业,佛山市璟璟餐饮管理有限公司负责人关清虹表示,该项目为公司女性员工的权益和安全提供了强有力的支持,公司将继续为女性员工创造更佳的灵活就业条件,助力女性职业发展。

“禅城灵姐·妈妈岗(港)保”个人版的首位签约人王淑红,是“禅城灵姐·妈妈岗(港)”精英培训中脱颖而出的女性创业者。她表示,参与培训不仅提升了专业技能,还让她勇敢地踏上了创业之路,“这个项目可以为我的创业梦想保驾护航,希望通过个人成功经历,激励更多女性追求自己的梦想,展现女性的力量和潜能。”

禅城区区委常委、组织部部长李叶平表示,“禅城灵姐·妈妈岗(港)保”项目的实施,不仅是禅城对女性灵活就业支持体系的深化与扩展,更是对新时代女性角色定位与价值实现的深刻理解和全力支持,希望妇联、企业和社会组织进一步加强合作,相互赋能,共同致力于提升女性灵活就业的环境与条件。

禅城区妇联表示,接下来,将致力于为灵活就业女性打造一个更公平、包容和可持续的工作环境,携手各方力量,共同书写女性灵活就业保障的新篇章,为女性职业发展开辟更多可能、注入更多活力。